



**City of Pompano Beach, Purchasing Division
1190 N.E. 3rd Avenue, Building C
Pompano Beach, Florida, 33060**

October 23, 2015

ADDENDUM #2, RLI E-38-15

KENDALL LAKE NEIGHBORHOOD STORM WATER IMPROVEMENTS

To Whom It May Concern,

Please review the following questions submitted by potential proposers and answers from the City.

Q1: The Scope of Services and Section 5.2.7 of the master plan both state, "the existing storm water system in the northeast portion of the study area is a closed exfiltration trench system in the low-lying areas." This appears to be confirmed by Figure A-7 that does not show any proposed improvements. A site visit to this neighborhood did not show any discernible exfiltration system in the NE section of the study area. Is there documentation of confirmed existence of exfiltration?

Response: The closed exfiltration trench referenced is shown on figure 5-7B as the areas east of NW 2nd Terrace.

Q2: Is the value of Hydraulic conductivity (9.8×10^{-4} CFS/square feet-ft head) average of six (6) different locations of the proposed exfiltration system or just one location? This information is in the master plan, Section 5.2.7, page 141, between Tables 5.7.1 and 5.7.2.

Response: We would expect the consultant to conduct their own tests of hydraulic conductivity during the preliminary design report phase.

Q3: The Stormwater Master plan referenced in the RLI, which is available from the City's website, appears to have pages up to page # 220. Can you please direct us to the Stormwater Master plan that has the **Appendix A A-1 CIP Conceptual Layouts and A-2 CIP Preliminary Cost Estimates**?

Response: Appendix A has been uploaded to the description section of the on-line RLI posting.

Q4: Does the proposed/estimated total project budget in the RLI: \$2,000,000, include construction bidding to a construction contractor that is also the part of the scope of this RFQ, or the construction portion of the budget going to be a separate budget?

Response: For estimates, see Appendix A.

Addendum #2 is posted on the City's website: <http://www.pompanobeachfl.gov>. Proposers should submit their proposal with the revised information. Acknowledge receipt of this Addendum per instructions provided on Pages 6 and 14 of the RLI.

The deadline for acceptance of sealed proposals in the Purchasing Office, 1190 N.E. 3rd Avenue, Bldg. C, Pompano Beach, 33060, is **2:00 p.m. (local), October 27, 2015.**

The remainder of the solicitation is unchanged at this time.

Sincerely,



Jeff English
Purchasing Agent

cc: website
file